

責任編輯：吳嘉熾

▼邦路斯（右）在意大利對墨西哥一役近射破關 路透社



## 里奧左膝傷無緣世杯

【本報訊】綜合外電南非，盧斯登堡四日消息：英格蘭大軍踏足南非後的首課操練出師不利，隊長里奧費迪南於臨完操練時左膝受傷，據英國傳媒引述足總中人表示，里奧勢將缺席今屆世界杯，而後衛戴臣正候命作為替補。英格蘭現在可以與德國隊媲美鬥「多災多難」。如果里奧真的缺陣，謝拉特將會擔正成為英格蘭隊長。

英軍領隊卡比路在完成首課操練後出席記者會時表示，31歲的里奧費迪南在操練中欲作出攔截卻不慎倒地受傷，需要把該名



▲里奧（左二）在操練時已顯現辛苦表情 法新社

球隊長送院檢驗傷勢；里奧以柺杖輔助出院，據里奧情況並不樂觀，極可能缺席今屆世界杯。卡比路同時亦證實，門將占士在乘搭長途飛機後，膝部感覺不適，並未有出首課操練。

### 戴臣隨時候命取代

英格蘭的首場分組賽將於本月12日對美國。里奧費迪南在今年2月，由被褫奪隊長資格的泰利手中接過隊長臂章，他在今季已長期因各種傷患而經常缺席曼聯的比賽。

### 艾拉取代亨利隊長之職

【本報訊】綜合外電法國四日消息：法國教練杜明尼治在球隊最近的熱身賽中，只安排原隊長亨利擔任後備，據知亨利亦已經心中有數，在今屆世界杯自己只能擔任球隊後備，而隊長臂章亦會改由曼聯左閂艾拉戴上。

艾拉在上月底友賽哥斯達黎加一役，首次戴上隊長臂章，而以「上帝之手」協助球隊出線世界杯的亨利除了失去隊長資格外，更加失去了正選席位，其位置被安歷卡取代。亨利坦然接受杜明尼治的決定，他表示：「教練曾經到過巴塞隆拿觀看我比賽，當時他已告知我在世紀不會擔任正選，我亦接受他的決定。」獲發隊長臂章的艾拉欣然表示：

【本報訊】新華社柏林三日消息：德國隊與波斯尼亞隊3日在法蘭克福舉行了世界杯賽前的最後一場熱身賽。德國隊在落後的情況下連扳3球，最終3：1獲勝。德國隊新任隊長拿姆（下圖左二）表示：「很高興能夠反敗為勝，但對於不能保持不失球，我就覺得不太開心。幸好我們展示了良好競賽狀態，球隊士氣不俗。」

### 德國3：1反勝波斯尼亞

德國隊今仗續以紐亞把關，前鋒線上只放置了高路斯一人，而普多斯基與奧斯爾則作出支援。開場12分鐘，與德國隊世界杯同組對手塞爾維亞隊球風十分接近的波斯尼亞隊利用德國後衛失誤率先得分。當時，新任德國隊長拿姆解圍時將球踢到對方前鋒迪施高胸前。皮球反彈後劃出一道弧線，越過守門員紐亞飛入球門。波斯尼亞憑藉這個入球半場領先1：0。

德國隊在下半場甫開始便立即反撲。50分鐘，拿姆接應卡卡奧傳球，向禁區快速帶球過程中起腳射門，皮球飛入球門左上角入網，德國扳成1：1平手。拿姆的進球提振了德國隊的士氣。

72分鐘，剛剛被換上場2分鐘的馬高馬連就為德國隊贏得點球機會。舒韋恩史迪加主罰命中，德國隊將比分反超。4分鐘後，攻入禁區的湯馬士梅拿被對方球員絆倒，德國隊獲得第二個12碼，舒韋恩史迪加相同角度的射門再次得手，德國隊最終3：1戰勝對手。

由於傷病原因，包括隊長波歷克在內的多名德國球員退出了南非世界杯。通過最近與匈牙利（勝3：0）和波斯尼亞（勝3：1）的兩場熱身賽，年輕的德國隊除了演練陣容外，也獲得了不少自信。德國隊將於本週前往約翰內斯堡。13日，他們將迎來第一個小組對手澳洲隊。



**拿姆  
高興反勝惟不悅失波**



### 韓日低氧特訓適應環境

■新華社首頁 花絮 四日消息：正在備戰世界杯的韓國隊和日本隊近來都開始了「低氧特訓」，是為了讓隊員們盡早適應南非高海拔的賽場環境。

在南非的9個承辦城市中，有5個城市的海拔高度都超過了1000米。在這樣的環境下踢球，球速更快，對於門將和後衛是一大挑戰，同時對於球員們的身體條件也是一大考驗。韓國隊為此在國家足球訓練中心專門開設了一間「低氧吧」，即通過一個外形酷似空調的裝置來調節室內空氣的含量，以此來模擬高海拔的稀薄空氣環境。韓國隊員們每天都會在這間休息室裡呆上一個鐘頭左右，以便提前感受和適應低氧的環境。

與韓國隊相似，日本隊也在「低氧

」備戰上費盡心思，為球員們配上了「低氧瓶」，要求隊員們每天在休息時「吸氧」一到兩個小時。

### 英隊響應環保減碳排放

■新華社倫敦三日消息：英國能源與氣候變化部3日發布公告稱，參加今年世界杯的英格蘭足球隊已經通過政府官方渠道採取了碳中和措施，以抵銷世界杯之旅的二氧化碳排放，幫助應對氣候變化。

英國能源與氣候變化大臣克里斯·休恩說，英足總的決定顯示了對應對氣候變化問題的高度重視。他為英格蘭足球隊將有一個綠色的世界杯之旅而感到高興。英足總秘書長阿勒克斯·霍恩說，整個英格蘭隊都支持這項減少碳足跡的行動，這可以幫助應對氣候變化，為下一代留下更好的環境，他還呼籲所有前往南非觀戰的英格蘭隊球迷也採取類似措施。